

REDACCION:
Progreso, 7, Principal.
Teléfono, núm. 8 :
No se devuelven los originales
Número suelto,
10 céntimos :

AÑO X

EL NORTE

DIARIO TRADICIONALISTA

GERONA, MARTES 22 DE ABRIL DE 1919

Franquico
concertado

ADMINISTRACION
Progreso, n.º 7, Librería
Precios de suscripción:
Trimestre 4 pt.
Un año anticipado. . 15 pt.
Anuncios, esquelas y
comunicados, según tarifa

Núm. 2.809

a cuestión cardente

Palabras memorables

Somos de parecer que las cuestiones del trabajo que ocurrán las resolváis vosotros mismos. La industria supone una especie de sociedad o compañía, y, por consiguiente, han de mediar pactos entre los que la forman. De aquí que lo primero y más necesario sea que los obreros afirmen su personalidad de modo que puedan sostener su legítimo interés; y es conveniente que las corporaciones obreras, no solamente tengan discreta dirección sino también medios de fortuna, para obtener una ponderación de fuerzas con el capital, y pactar con él dignamente. Y con buena voluntad y discreción, los patronos y los obreros se sabrán entender. La solución de las dificultades que vienen entre los que contribuyen a la industria no la dará la ciencia, no la dictará ninguna ley, no la resolverán los periódicos. Vosotros en este ramo sois más sabios que todos ellos juntos... Entre vosotros, patronos y obreros, asistidos por hombres de buena voluntad y revistiéndose del espíritu del Evangelio, habeis de saber entenderos... El orden industrial no lo traerá ningún Parlamento, ningún Tribunal, ni la misma Iglesia docente, que es de institución divina. Vosotros sois los instrumentos vivos e inteligentes de la naturaleza, y vosotros sois los que habéis de constituir este orden, revistiéndose del espíritu del Evangelio y de la ley de justicia y caridad.

Al hablaros de esta manera no es que Nos queramos prescindir de la autoridad pública, civil o eclesiástica en las cuestiones que se refieren al orden industrial, pues, es claro que existiendo la autoridad para el bien común, ella debe intervenir en ciertos asuntos que traspasan la competencia del principio director que existe en cada uno de los organismos sociales, y hasta naturales, de la Humanidad.

TORRAS Y BAGES.

Estas sapientísimas palabras, de más actualidad hoy día que al escribir las, años ha, el doctor Torras y Bages, son norma y profecía a la vez, próximas a ponerse en práctica, de cumplimiento indeclinable, si se quiere resolver el actual conflicto obrero-patronal que pone en peligro de ruina el trabajo industrial y el porvenir económico del mundo.

El Director de Agricultura

Ha sido nombrado Director general de Agricultura, el Presidente de la Confederación Nacional Católico Agraria, don Antonio Monedero.

El Gobierno ofreció al Sr. Monedero la Dirección general de Agricultura, rogándole aceptase, porque entendía, que nadie como el presidente de la C. N. C. A. podía desempeñar con mayor acierto y competencia en estos difíciles momentos, tan elevado cargo.

Ha sido tan sincero el ofrecimiento del Gobierno que ha prescindido en absoluto de las condiciones legales que se requieren para ocupar estos cargos.

Dando una prueba de interés patrio, ageno a todo partidismo, el Gabinete que Maura preside, ha querido alejar de la política la Dirección general de Agricultura poniéndola en manos de persona técnica, cuya probidad, experiencia y vastos conocimientos, fuesen una plena garantía del conocimiento y desarrollo de nuestra agricultura.

Crónicas ligeras

Nos quieren cazar con liga

A la Humanidad la quieren cazar con liga. El autor del proyecto es el señor Wilson. No es cosa nueva el proyecto. Hace ya algún tiempo que se le ocurrió a alguien esta idea. Hace ya de ésto bastante tiempo que fué nada menos que seis siglos antes de Jusucristo. Los eleos y los harezos, pueblos ambos de la península peleponésica, fueron los primeros a quienes se les ocurrió la formación de una Liga. A estos los siguieron los etolios y los beocios. Al Papado, a quien Wilson en su auto-tontería parece mirar por bajo de los quevedos, también se le ocurrió antes, mucho antes, que a este la formación de una liga de pueblos. Los Papas intentaron, y en parte lo consiguieron, constituir una magna sociedad de naciones cristianas presidida por ellos. Un español, un español, admirador bota fumero de Wilson en nuestra patria, fué el primer escritor a quien se le ocurrió hablar por primera vez de la Sociedad de las Naciones, dándole

un carácter universalista. Se llamó en vista este español Francisco Suárez. Enrique IV rey de Francia, también pensó en constituir una liga de pueblos. En el Congreso de Utrecht, el abate Carlos Iranzo de Saint Pierre, presentó un proyecto encaminado igualmente al fin que nos ocupa. Decía el abate Carlos Iranzo, que con 19 Estados europeos se podría formar una agrupación, al frente de la cual habría una Dieta o Asamblea, en la que cada uno de esos Estados tendría voto. Kant tuvo también una idea parecida. Kant pidió la constitución de una gran confederación de pueblos. Es más, Kant, dijo que no se trataba de una confederación de reyes, sino de pueblos. Del Congreso de Viena de 1914 salió la iniciación de establecer la Santa Alianza, para que la paz en Europa fuese eterna. De la Santa Alianza quedaron fuera, el Pontífice, Inglaterra y Turquía. ¿Y qué pasó? Pues ya lo ha visto el lector. El fin de la guerra europea no está tan lejos que el lector no recuerde esta carnicería espantosa. Buenos, y después de conocer todo esto ¿podemos creer en el talento de Wilson, como fundador de la liga de naciones en embrion? Si; empero antes de creer en el talento de Wilson como fundador de una Liga de naciones, tenemos que creer en el talento de unos doscientos señores a quienes se les ocurrió la misma idea. Wilson se concibe que quiere para él solicitó la gloria que puede proporcionar la paternidad de esta idea. Decimos este porque de no pensar así Wilson, habría hecho ver a sus contemporáneos que la liga de naciones no puede ser otra cosa que un fracaso si en ella no entran todas las naciones del planeta, absolutamente todas. Y no creo que hubiese sido difícil convencerles. Con poner sobre la mesa de la paz, el fracaso que corrió la Santa Alianza, forjada en el Tratado de Viena de 1914, por no haber entrado en ella Inglaterra, Turquía y el Pontífice, hubiese habido bastante. Mas de Wilson haber señalado esto, su pedestal de primera figura del mundo se hubiese venido al suelo. Wilson ha preferido cazar a la Humanidad con liga y que ésta cuando hable de él diga: Wilson, ¡ah, si, un gran hombre! Fué el fundador de la liga de naciones... ¡¡Ambicio-

JUAN CARRANZA.

Noticias

En el pueblo de Macarena (Granada) se declararon en huelga los obreros socialistas de una obra en construcción.

El arrendatario buscó operarios en el Círculo Católico, que fueron amenazados por los huelguistas. Cuatro de éstos fueron detenidos por la guardia civil.

Los grupos intentaron libertarlos cuando eran conducidos a la cárcel, viéndose precisados los guardias a disparar.

Resultaron heridos un niño y un joven.

Los grupos se rehicieron, penetrando en el Sindicato católico y violentando cerraduras, destrozando espejos, cristales, documentación y lámparas eléctricas y prendiendo fuego al mobiliario, que saquearon a la vía pública.

Luego marcharon a apedrear el Ayuntamiento.

El gobernador de Granada ha enviado refuerzos de la benemérita a Macarena, cesando los manifestantes.

Hay muchos detenidos. Oficialmente no se tiene noticia más que de los dos heridos citados.

La noticia que dimos del extraordinario que iba a publicar «La Tradición Catalana», ha tenido esplendorosa confirmación. Ha llegado a nuestro poder dicho extraordinario y en verdad que es digno de todo elogio.

Reciban nuestros compañeros del simpático semanario tradicionalista, la más sincera y entusiasta felicitación de la Redacción de EL NORTE.

— La noche del sábado último la «Sección Orfeónica» del Centro Moral Gerundense obsequió al ilustrísimo Sr. Obispo con una serenata en el Palacio Episcopal y luego un grupo de orfeonistas recorrió la ciudad cantando escogidas composiciones frente el domicilio de varios de sus socios protectores, cosechando aplausos y valiosos obsequios.

— En la Dehesa de esta ciudad, Inglaterra conocido por baluarte de Bourneville, se ha establecido una numerosa tribu de húngaros que llaman poderosamente la atención.

Estos días de fiesta han sido muchos los gerundenses que han ido a ver las costumbres raras de aquella gente nómada.

— El próximo jueves, 24 de los corrientes, tendrá lugar en el Santuario de Ntra. Sra. del Coll de la reunión de algunos sacerdotes de este Obispado al objeto de honrar la memoria de los que fueron sus condiscípulos Rdo. Francisco Berenguer y José Regás.

El acto tendrá lugar dentro la más íntima confraternidad y en él pueden tomar parte no solo los que fueron compañeros de curso, sino cuantos deseen manifestar la simpatía y caridad por los difuntos don Berenguer y Regás.

OUPERTA
charrançao

PROPIETARIOS:

Vida e Hijo R. J. Cháñi
Lealtad, 12 - MADRID

AVISO. Recomendase como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas.

EL NORTE

Sábado 19 de Abril 1925

Carabaña

DEPURATIVAS

ANTIBIÓTICAS

ANTIDIÉRMITICAS

ANTIPARASITICAS

ANTIFLÚIDAS

ANTIMICROTICAS

ANTIPERDIDAS

ANTIPARASITICAS

ANTIPARASITICAS